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Ámbito: 
 
Nacional, incluidas las Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla.  
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 1.600 entrevistas. 
Realizada: 1.600 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
685 municipios y 50 provincias y 2 ciudades autónomas. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) de forma 
aleatoria proporcional, y de las unidades últimas (individuos) por cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades y 2 ciudades autónomas con el tamaño de hábitat, dividido en 
4 categorías: menor o igual a 10.000 habitantes; de 10.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000. y más de 400.000 habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica personal. 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±2,5% para el conjunto de la muestra y en el 
supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Desde las 13:00 horas del 21 de febrero (tras la intervención de todos los portavoces) a las 22:00 horas de 22 de febrero de 
2013. 
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Pregunta 1 
Durante el miércoles y jueves se ha celebrado en el Congreso de los Diputados un debate parlamentario sobre 
temas de interés general, el llamado Debate sobre el estado de la Nación. ¿Tenía Ud. conocimiento de este 
hecho? 
 
Sí 73.9 
No 26.1 
N.C. .0 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 2 
Hablando en general, ¿diría Ud. que para la gente estos debates son muy interesantes, bastante interesantes, 
poco interesantes o nada interesantes? 
 
Muy interesantes 11.4 
Bastante interesantes 28.8 
Poco interesantes 33.2 
Nada interesantes 23.8 
N.S. 2.7 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 3 
Y, ¿en qué medida, mucho, bastante, poco o nada, diría Ud. que en estos Debates se tratan los temas que 
realmente preocupan hoy a los/as españoles/as? 
 
Mucho 10.4 
Bastante 20.3 
Poco 41.1 
Nada 25.5 
N.S. 2.6 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 4 
Hablando en general, Ud. diría que estos debates... 
 
Son muy útiles para que la gente se 
entere de las cuestiones políticas 

14.0 

Son interesantes, pero no tienen 
mucha utilidad 

45.8 

No sirven más que para aburrir a la 
gente 

38.1 

N.S. 1.9 
N.C. 0.2 
(N) (1600) 
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Pregunta 5 
Quisiera que me dijera con qué frecuencia lee la sección dedicada a la política en el periódico; ve un programa 
de noticias políticas en la televisión, escucha las noticias políticas en la radio; utiliza Internet para obtener 
noticias o información política; y habla o discute de política con amigos y/o familiares. 
 
Pregunta 5.1 
Frecuencia con la que... 
Lee la sección de política en el periódico 
 
Todos los días 27.0 
3-4 días/semana 11.0 
1-2 días/semana 12.6 
Menos 1-2 días/semana 10.5 
Nunca 38.8 
N.C. 0.2 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 5.2 
Frecuencia con la que... 
Ve noticias políticas en la televisión 
 
Todos los días 64.4 
3-4 días/semana 11.9 
1-2 días/semana 8.6 
Menos 1-2 días/semana 4.4 
Nunca 10.6 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 5.3 
Frecuencia con la que... 
Escucha noticias políticas en la radio 
 
Todos los días 33.3 
3-4 días/semana 7.5 
1-2 días/semana 8.0 
Menos 1-2 días/semana 5.2 
Nunca 46.0 
N.C. .0 
(N) (1600) 
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Pregunta 5.4 
Frecuencia con la que... 
Utiliza Internet para obtener noticias o información política 
 
Todos los días 23.2 
3-4 días/semana 8.5 
1-2 días/semana 7.2 
Menos 1-2 días/semana 4.8 
Nunca 56.3 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 5.5 
Frecuencia con la que... 
Habla o discute de política con amigos y/o familiares 
 
Todos los días 20.3 
3-4 días/semana 17.8 
1-2 días/semana 21.1 
Menos 1-2 días/semana 16.5 
Nunca 23.6 
N.C. 0.7 
(N) (1600) 

 
 

PREGUNTA 6 : SOLO A QUIENES TIENEN CONOCIMIENTO SOBRE LA CELEBRACIÓN DEL 
DEBATE (PREGUNTA 1) 

(N =1183) 

 
Pregunta 6 
¿Podría decirme si ha seguido Ud. en directo el desarrollo del Debate por radio o por televisión o por Internet? 
 
Solamente por TV 29.9 
Solamente por radio 7.9 
Solamente por Internet 3.0 
Por varios medios 5.2 
No lo ha seguido 53.8 
N.C. .0 
(N) = Conocen el debate (1183) 
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Pregunta 6a 
¿Y cuál ha sido la principal razón por la que Ud. no ha seguido el pasado Debate sobre el estado de la 
Nación? 
 
Le interesaba pero no ha tenido 
tiempo 

11.5 

No le interesaba 20.9 
Tenía otras prioridades/obligaciones 43.0 
Le desagrada la confrontación política 16.2 
Otros 8.3 
N.C. 0.2 
(N) = No han seguido el debate (637) 

 
PREGUNTA 7 : SOLO A QUIENES TIENEN CONOCIMIENTO SOBRE LA CELEBRACIÓN DEL 

DEBATE (PREGUNTA 1)                              

(N =1183) 

 
Pregunta 7 
Con independencia de que Ud. siguiese o no el Debate sobre el estado de la Nación, ¿ha visto o escuchado 
alguna información sobre el Debate en algún periódico, en la radio, en la televisión o en Internet? 
(MULTIRRESPUESTA) 
 
En televisión 67.0 
En la radio 35.4 
En los periódicos 31.6 
En Internet 23.7 
Otras respuestas 1.0 
No ha recibido información 15.3 
N.C. 0.1 
(N) = Conocen el debate (1183) 

 
 
TIPOLOGÍA ELABORADA A PARTIR DE LAS RESPUESTAS A PREGUNTAS 1, 6 Y 7                              
 
Conocimiento, información y seguimiento del debate 
 
Conoce, ha seguido y se ha informado 32.3 
Conoce, ha seguido y NO se ha 
informado 

1.9 

Conoce, NO ha seguido y se ha 
informado 

30.3 

Conoce, NO ha seguido y NO se ha 
informado 

9.5 

No conoce/ N.C. 26.1 
(N) (1600) 
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PREGUNTAS 8-13.17 : SOLO A QUIENES HAN  SEGUIDO O SE HAN INFORMADO SOBRE EL 

DEBATE (PREGUNTAS 6 Y 7)                              

(N =1031) 

 
Pregunta 8 
¿Con qué interés ha seguido Ud. este Debate sobre el estado de la Nación (o la información que ha visto o 
escuchado sobre él): con mucho interés, bastante, poco o ningún interés? 
 
Mucho interés 12.5 
Bastante interés 32.0 
Poco interés 42.8 
Ningún interés 12.4 
N.S. 0.3 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 9 
Y, por lo que Ud. sabe, en general en las intervenciones en el debate han predominado... 
 
Las propuestas para solucionar los 
problemas del país 

9.0 

Las críticas, reproches y acusaciones 
de unos a otros 

86.2 

Ninguna 1.5 
N.S. 3.0 
N.C. 0.3 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 10 
¿Cuál diría que ha sido el tema principal que se ha tratado en este Debate sobre el estado de la nación? 
(RESPUESTA ESPONTÁNEA) 
 
Crisis económica 26.9 
Modelo productivo/económico 0.9 
Medidas económicas 4.1 
Paro/desempleo/trabajo 12.7 
Recortes/ajustes 1.5 
Vivienda/sector inmobiliario 1.3 
Situación política/asuntos políticos 2.0 
Corrupción 25.7 
Estabilidad/debilidad del gobierno 0.2 
Gestión del gobierno 0.6 
Actuación/situación de la oposición 0.6 
Cataluña/declaración de soberanía-
derecho a decidir 

0.3 

Cooperación CCAA, política territorial 0.2 
Terrorismo 0.1 
Educación 0.5 
Otras políticas sociales/temas sociales 0.3 
Derechos sociales/ civiles 0.2 
Otras respuestas 7.0 
Ninguno en especial 6.2 
N.S. 8.9 
N.C. .0 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 10a 
¿Y en segundo lugar? 
(RESPUESTA ESPONTÁNEA) 
 
Crisis económica 12.4 
Modelo productivo/económico 0.5 
Medidas económicas 3.0 
Paro/desempleo/trabajo 11.8 
Recortes/ajustes 1.6 
Vivienda/sector inmobiliario 1.3 
Situación política/asuntos políticos 1.2 
Corrupción 21.8 
Estabilidad/debilidad del gobierno 0.3 
Gestión del gobierno 0.9 
Actuación/situación de la oposición 0.6 
Cataluña/declaración de soberanía-
derecho a decidir 

1.0 

Cooperación CCAA, política territorial 0.1 
Terrorismo 0.3 
Educación 0.4 
Otras políticas sociales/temas sociales 0.6 
Derechos sociales/ civiles 0.6 
Otras respuestas 7.8 
Ninguno en especial 8.5 
N.S. 10.1 
N.C. 15.3 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 11 
Y, ¿en qué medida, mucho, bastante, poco o nada, diría Ud. que en el Debate se han tratado los temas que 
realmente preocupan hoy a los españoles? 
 
Mucho 6.7 
Bastante 19.5 
Poco 53.8 
Nada 18.2 
N.S. 1.6 
N.C. 0.1 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 12 
Por lo que Ud. sabe, ¿diría que el desarrollo de este Debate parlamentario ha sido en general, muy conflictivo, 
bastante, poco o nada conflictivo? 
 
Muy conflictivo 6.7 
Bastante conflictivo 32.8 

Poco conflictivo 42.9 

Nada conflictivo 13.1 
N.S. 4.3 
N.C. 0.3 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.1 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Mariano Rajoy 
 
Muy bien 6.4 
Bastante bien 23.6 
Regular 10.5 
Bastante mal 27.3 
Muy mal 24.0 
No conoce al líder, no lo recuerda 0.5 
N.S. 7.4 
N.C. 0.5 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.2 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Alfredo Pérez Rubalcaba 
 
Muy bien 1.2 
Bastante bien 10.7 
Regular 16.4 
Bastante mal 38.1 
Muy mal 23.6 
No conoce al líder, no lo recuerda 0.7 
N.S. 9.0 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 13.3 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Josep Antoni Durán i Lleida 
 
Muy bien 0.5 
Bastante bien 10.2 
Regular 10.6 
Bastante mal 20.4 
Muy mal 16.6 
No conoce al líder, no lo recuerda 8.0 
N.S. 33.0 
N.C. 0.9 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.4 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Cayo Lara 
 
Muy bien 4.3 
Bastante bien 20.4 
Regular 9.0 
Bastante mal 14.7 
Muy mal 11.0 
No conoce al líder, no lo recuerda 9.8 
N.S. 30.2 
N.C. 0.7 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.5 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Joan Coscubiela 
 
Muy bien 0.8 
Bastante bien 5.6 

Regular 3.9 
Bastante mal 8.7 
Muy mal 6.3 
No conoce al líder, no lo recuerda 48.2 
N.S. 25.8 
N.C. 0.7 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 13.6 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Chesus Yuste 
 
Muy bien 0.4 
Bastante bien 3.8 
Regular 2.5 
Bastante mal 6.0 
Muy mal 4.3 
No conoce al líder, no lo recuerda 59.2 
N.S. 23.5 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.7 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Rosa Díez 
 
Muy bien 3.9 
Bastante bien 28.2 
Regular 9.3 
Bastante mal 11.9 
Muy mal 7.8 
No conoce al líder, no lo recuerda 7.4 
N.S. 31.0 
N.C. 0.5 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.8 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Aitor Esteban 
 
Muy bien 0.8 
Bastante bien 4.9 
Regular 3.7 
Bastante mal 5.7 
Muy mal 3.4 
No conoce al líder, no lo recuerda 60.7 
N.S. 20.4 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 13.9 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Iker Urbina 
 
Muy bien 0.4 
Bastante bien 3.4 
Regular 2.5 
Bastante mal 6.2 
Muy mal 3.5 
No conoce al líder, no lo recuerda 62.5 
N.S. 21.0 
N.C. 0.5 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.10 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Alfred Bosch 
 
Muy bien 1.4 
Bastante bien 3.4 
Regular 3.2 
Bastante mal 6.1 
Muy mal 4.6 
No conoce al líder, no lo recuerda 60.4 
N.S. 20.6 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.11 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Ana María Oramas 
 
Muy bien 0.2 
Bastante bien 3.3 
Regular 2.7 
Bastante mal 5.3 
Muy mal 3.6 
No conoce al líder, no lo recuerda 63.4 
N.S. 21.1 
N.C. 0.3 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 13.12 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Mª Olaia Fernández Dávila 
 
Muy bien 0.4 
Bastante bien 4.2 
Regular 2.9 
Bastante mal 5.4 
Muy mal 2.9 
No conoce al líder, no lo recuerda 61.6 
N.S. 22.3 
N.C. 0.3 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.13 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Joan Baldoví Roda 
 
Muy bien 0.4 
Bastante bien 1.8 
Regular 2.0 
Bastante mal 3.4 
Muy mal 3.7 
No conoce al líder, no lo recuerda 68.6 
N.S. 19.7 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.14 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Enrique Álvarez Sostres 
 
Muy bien .0 
Bastante bien 2.1 
Regular 2.2 
Bastante mal 4.3 
Muy mal 2.9 
No conoce al líder, no lo recuerda 68.2 
N.S. 19.9 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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Pregunta 13.15 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Uxue Barkos 
 
Muy bien 1.6 
Bastante bien 4.1 
Regular 1.4 
Bastante mal 4.2 
Muy mal 3.1 
No conoce al líder, no lo recuerda 60.8 
N.S. 24.5 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.16 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Carlos Salvador 
 
Muy bien 0.2 
Bastante bien 1.4 
Regular 1.7 
Bastante mal 4.2 
Muy mal 3.0 
No conoce al líder, no lo recuerda 69.0 
N.S. 20.1 
N.C. 0.5 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
Pregunta 13.17 
En términos generales, ¿cómo le parecieron las intervenciones a lo largo del Debate de... 
 
Alfonso Alonso 
 
Muy bien 0.4 
Bastante bien 4.5 
Regular 2.9 
Bastante mal 7.2 
Muy mal 5.8 
No conoce al líder, no lo recuerda 53.7 
N.S. 24.8 
N.C. 0.7 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
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PREGUNTAS 13a.1-13a.17 : SOLO A QUIENES RECUERDAN LA INTERVENCIÓN DE CADA 

LÍDER POLÍTICO (PREGUNTAS 13.1-13.17)                              

 
Pregunta 13a 
Y, en relación con lo que dijo cada líder político, ¿podría decirme si está Ud de acuerdo…?  
 
Pregunta 13a.1 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Mariano Rajoy 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 7.0 
Con bastantes de las cosas que dijo 16.8 
Con pocas de las cosas que dijo 31.1 
Con nada o casi nada de lo que dijo 38.6 
N.S. 5.8 
N.C. 0.7 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 13a.2 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Alfredo Pérez Rubalcaba 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 2.5 
Con bastantes de las cosas que dijo 12.2 
Con pocas de las cosas que dijo 43.8 
Con nada o casi nada de lo que dijo 33.4 
N.S. 7.3 
N.C. 0.7 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
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Pregunta 13a.3 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Josep Antoni Durán i Lleida 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 2.1 
Con bastantes de las cosas que dijo 9.1 
Con pocas de las cosas que dijo 27.8 
Con nada o casi nada de lo que dijo 29.9 
N.S. 30.2 
N.C. 0.8 

(N) = Recuerdan intervención de 
Josep Antoni Durán i Lleida (949) 
 
 
Pregunta 13a.4 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Cayo Lara 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 6.0 
Con bastantes de las cosas que dijo 20.6 
Con pocas de las cosas que dijo 18.6 
Con nada o casi nada de lo que dijo 22.4 
N.S. 31.4 
N.C. 1.0 

(N) = Recuerdan intervención de Cayo 
Lara (930) 
 
 
Pregunta 13a.5 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Joan Coscubiela 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 2.6 
Con bastantes de las cosas que dijo 9.4 
Con pocas de las cosas que dijo 14.0 
Con nada o casi nada de lo que dijo 20.0 
N.S. 52.8 
N.C. 1.1 

(N) = Recuerdan intervención de Joan 
Coscubiela (534) 
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Pregunta 13a.6 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Chesus Yuste 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 1.0 
Con bastantes de las cosas que dijo 5.7 
Con pocas de las cosas que dijo 13.8 
Con nada o casi nada de lo que dijo 18.8 
N.S. 59.6 
N.C. 1.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Chesus Yuste (421) 
 
 
Pregunta 13a.7 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Rosa Díez 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 5.3 
Con bastantes de las cosas que dijo 25.4 
Con pocas de las cosas que dijo 18.4 
Con nada o casi nada de lo que dijo 16.8 
N.S. 33.1 
N.C. 0.9 

(N) = Recuerdan intervención de Rosa 
Díez (955) 
 
 
Pregunta 13a.8 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Aitor Esteban 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 2.0 
Con bastantes de las cosas que dijo 7.7 
Con pocas de las cosas que dijo 14.8 
Con nada o casi nada de lo que dijo 17.8 
N.S. 56.5 
N.C. 1.2 

(N) = Recuerdan intervención de Aitor 
Esteban (405) 
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Pregunta 13a.9 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Iker Urbina 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 0.5 
Con bastantes de las cosas que dijo 5.2 
Con pocas de las cosas que dijo 14.0 
Con nada o casi nada de lo que dijo 18.9 
N.S. 60.5 
N.C. 1.0 

(N) = Recuerdan intervención de Iker 
Urbina (387) 
 
 
Pregunta 13a.10 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Alfred Bosch 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 2.9 
Con bastantes de las cosas que dijo 6.6 
Con pocas de las cosas que dijo 13.7 
Con nada o casi nada de lo que dijo 19.6 
N.S. 55.9 
N.C. 1.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfred Bosch (408) 
 
 
Pregunta 13a.11 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Ana María Oramas 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 0.5 
Con bastantes de las cosas que dijo 5.8 
Con pocas de las cosas que dijo 13.8 
Con nada o casi nada de lo que dijo 19.6 
N.S. 58.9 
N.C. 1.3 

(N) = Recuerdan intervención de Ana 
María Oramas (377) 
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Pregunta 13a.12 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Mª Olaia Fernández Dávila 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 1.8 
Con bastantes de las cosas que dijo 5.6 
Con pocas de las cosas que dijo 13.4 
Con nada o casi nada de lo que dijo 17.9 
N.S. 59.6 
N.C. 1.8 

(N) = Recuerdan intervención de Mª 
Olaia Fernández Dávila (396) 
 
 
Pregunta 13a.13 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Joan Baldoví Roda 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 1.2 
Con bastantes de las cosas que dijo 4.6 
Con pocas de las cosas que dijo 11.1 
Con nada o casi nada de lo que dijo 19.1 
N.S. 62.0 
N.C. 1.9 

(N) = Recuerdan intervención de Joan 
Baldoví Roda (324) 
 
 
Pregunta 13a.14 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Enrique Álvarez Sostres 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo .0 
Con bastantes de las cosas que dijo 4.9 
Con pocas de las cosas que dijo 12.5 
Con nada o casi nada de lo que dijo 18.9 
N.S. 61.9 
N.C. 1.8 

(N) = Recuerdan intervención de 
Enrique Álvarez Sostres (328) 
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Pregunta 13a.15 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Uxue Barkos 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 2.7 
Con bastantes de las cosas que dijo 8.9 
Con pocas de las cosas que dijo 12.9 
Con nada o casi nada de lo que dijo 16.1 
N.S. 57.7 
N.C. 1.7 

(N) = Recuerdan intervención de Uxue 
Barkos (404) 
 
 
Pregunta 13a.16 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Carlos Salvador 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 0.3 
Con bastantes de las cosas que dijo 3.8 
Con pocas de las cosas que dijo 10.6 
Con nada o casi nada de lo que dijo 21.9 
N.S. 61.6 
N.C. 1.9 

(N) = Recuerdan intervención de 
Carlos Salvador (320) 
 
 
Pregunta 13a.17 
Está de acuerdo con lo que dijo... 
 
Alfonso Alonso 
 
Con la mayoría de las cosas que dijo 1.0 
Con bastantes de las cosas que dijo 7.3 
Con pocas de las cosas que dijo 12.4 
Con nada o casi nada de lo que dijo 23.3 
N.S. 54.5 
N.C. 1.5 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfonso Alonso (477) 
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PREGUNTAS 14.1.-14.4 : SOLO A QUIENES RECUERDAN LA INTERVENCIÓN DE MARIANO 

RAJOY (PREGUNTA 13.1)                              

(N =1026) 

 
 
Pregunta 14.1 
 
Por la idea que Ud. haya podido sacar del Debate, ¿en qué medida cree que el Presidente del Gobierno, 
Mariano Rajoy, ha transmitido a la sociedad española un mensaje de... 
 
Confianza en el futuro económico 
 
Mucho 5.0 
Bastante 16.5 
Poco 32.4 
Nada 44.3 
N.S. 1.8 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 14.2 
Por la idea que Ud. haya podido sacar del Debate, ¿en qué medida cree que el Presidente del Gobierno, 
Mariano Rajoy, ha transmitido a la sociedad española un mensaje de... 
 
Confianza en el futuro político 
 
Mucho 3.7 
Bastante 12.1 
Poco 33.6 
Nada 48.2 
N.S. 2.1 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
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Pregunta 14.3 
Por la idea que Ud. haya podido sacar del Debate, ¿en qué medida cree que el Presidente del Gobierno, 
Mariano Rajoy, ha transmitido a la sociedad española un mensaje de... 
 
Decisión de cumplir las promesas electorales 
 
Mucho 3.1 
Bastante 9.6 
Poco 22.3 
Nada 61.4 
N.S. 3.1 
N.C. 0.5 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 14.4 
Por la idea que Ud. haya podido sacar del Debate, ¿en qué medida cree que el Presidente del Gobierno, 
Mariano Rajoy, ha transmitido a la sociedad española un mensaje de... 
 
Fortaleza del Gobierno y firmeza de sus decisiones 
 
Mucho 7.9 
Bastante 23.0 
Poco 25.5 
Nada 40.9 
N.S. 2.3 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 

PREGUNTAS 15.1.-15.4 : SOLO A QUIENES RECUERDAN LA INTERVENCIÓN DE ALFREDO 
PÉREZ RUBALCABA (PREGUNTA 13.2)                              

(N =1024) 

 
Pregunta 15.1 
¿Y en qué medida cree Ud. que Alfredo Pérez Rubalcaba ha logrado transmitir el mensaje de que el PSOE... 
 
Tiene propuestas reales frente a la política del Gobierno 
 
Mucho 1.3 
Bastante 6.6 
Poco 39.6 
Nada 49.5 
N.S. 2.8 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
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Pregunta 15.2 
¿Y en qué medida cree Ud. que Alfredo Pérez Rubalcaba ha logrado transmitir el mensaje de que el PSOE... 
 
Es capaz de hacer una oposición constructiva 
 
Mucho 1.4 
Bastante 11.3 
Poco 31.2 
Nada 52.1 
N.S. 3.8 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 
Pregunta 15.3 
¿Y en qué medida cree Ud. que Alfredo Pérez Rubalcaba ha logrado transmitir el mensaje de que el PSOE... 
 
Es capaz de infundir confianza a la sociedad española 
 
Mucho 1.0 
Bastante 6.9 
Poco 32.7 
Nada 56.3 
N.S. 2.9 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 
Pregunta 15.4 
¿Y en qué medida cree Ud. que Alfredo Pérez Rubalcaba ha logrado transmitir el mensaje de que el PSOE... 
 
Está preparado para asumir el gobierno del país 
 
Mucho 2.1 
Bastante 8.0 
Poco 23.9 
Nada 61.1 
N.S. 4.7 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
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PREGUNTAS 16.1.-16.8 : SOLO A QUIENES RECUERDAN LA INTERVENCIÓN DE MARIANO 

RAJOY (PREGUNTA 13.1)                              

(N =1026) 

 
Pregunta 16.1 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Conocer los problemas del país 
 
Sí 57.2 
No 40.4 
N.S. 2.2 
N.C. 0.1 
(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 16.2 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Sensibilidad hacia los problemas de los/as españoles/as 
 
Sí 30.4 
No 65.8 
N.S. 3.6 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 16.3 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Moderación 
 
Sí 53.5 
No 40.8 
N.S. 5.4 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
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Pregunta 16.4 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Ser realista 
 
Sí 30.9 
No 64.9 
N.S. 4.1 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 16.5 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Tener sentido práctico 
 
Sí 34.0 
No 58.8 
N.S. 6.9 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 16.6 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Capacidad de comunicarse con los/as ciudadanos/as 
 
Sí 26.3 
No 70.6 
N.S. 2.8 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
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Pregunta 16.7 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Capacidad de encajar las críticas que le hacen 
 
Sí 42.7 
No 53.7 
N.S. 3.5 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 
Pregunta 16.8 
A su juicio, el Presidente del Gobierno, Mariano Rajoy, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Tener iniciativa política 
 
Sí 41.5 
No 54.0 
N.S. 4.3 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Mariano Rajoy (1026) 
 
 

PREGUNTAS 17.1.-17.8 : SOLO A QUIENES RECUERDAN LA INTERVENCIÓN DE ALFREDO 
PÉREZ RUBALCABA (PREGUNTA 13.2)                              

(N =1024) 

 
 
Pregunta 17.1 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Conocer los problemas del país 
 
Sí 67.0 
No 29.5 
N.S. 3.4 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
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Pregunta 17.2 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Sensibilidad hacia los problemas de los/as españoles/as 
 
Sí 50.5 
No 45.0 
N.S. 4.2 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 
Pregunta 17.3 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Moderación 
 
Sí 50.5 
No 44.8 
N.S. 4.4 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 
Pregunta 17.4 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Ser realista 
 
Sí 35.6 
No 58.8 
N.S. 5.5 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
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Pregunta 17.5 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Tener sentido práctico 
 
Sí 26.8 
No 65.2 
N.S. 7.8 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 
Pregunta 17.6 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Capacidad de comunicarse con los/as ciudadanos/as 
 
Sí 39.0 
No 57.0 
N.S. 3.7 
N.C. 0.3 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 
Pregunta 17.7 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Capacidad de encajar las críticas que le hacen 
 
Sí 43.2 
No 51.9 
N.S. 4.9 
N.C. 0.1 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
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Pregunta 17.8 
Y, a su juicio, Alfredo Pérez Rubalcaba, demostró en el Debate del estado de la Nación... 
 
Tener iniciativa política 
 
Sí 31.3 
No 63.2 
N.S. 5.3 
N.C. 0.2 

(N) = Recuerdan intervención de 
Alfredo Pérez Rubalcaba (1024) 
 
 

PREGUNTA 18 : SOLO A QUIENES HAN  SEGUIDO O SE HAN INFORMADO SOBRE EL 
DEBATE (PREGUNTAS 6 Y 7)                              

(N =1031) 

 
Pregunta 18 
¿Quién cree que ha ganado el debate...? (RESPUESTA ESPONTÁNEA) 
 
Mariano Rajoy 34.6 
Alfredo Pérez Rubalcaba 7.7 
Josep Antoni Durán i Lleida 0.2 
Cayo Lara 2.8 
Joan Coscubiela 0.1 
Rosa Díez 2.3 
Aitor Esteban 0.1 
Uxue Barkos 0.1 
Ninguno 39.1 
N.S. 12.6 
N.C. 0.4 
(N) = Han seguido o  
se han informado sobre el debate (1031) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CIS 
Estudio 2.980 Debate sobre el estado de la Nación (XXIII)          Febrero 2013 
    

29 

 
A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS                              

 
Pregunta 19 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 1 
al 10 en la que 1 significa extrema izquierda y el 10 extrema derecha, ¿en qué punto se situaría usted? 
 
1 - Extrema izquierda 4.4 
2 3.5 
3 11.3 
4 12.9 
5 28.6 
6 12.1 
7 5.7 
8 3.6 
9 0.9 
10 - Extrema derecha 1.3 
N.S. 10.4 
N.C. 5.4 
(N) (1600) 
Media 4.8 
Desv. típica 1.8 
(N) = Contestan a pregunta 19 (1348) 

 
 
Pregunta 20 
En las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011... 
 
Fue a votar y votó 85.4 
No tenía edad para votar 2.1 
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0.5 
No fue a votar porque no pudo 2.8 
Prefirió no votar 8.7 
No recuerda 0.4 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 
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Pregunta 20a 
¿Y podría decirme el partido al que votó en las pasadas elecciones generales? 
 
PP 27.9 
PSOE 23.3 
IU/ICV 8.6 
UPyD 4.8 
CiU 2.5 
Amaiur 0.2 
PNV 1.0 
ERC 2.0 
BNG 1.0 
CC 0.7 
Compromís - Equo 0.7 
Geroa - Bai 0.2 
Otros partidos 3.5 
En blanco 4.2 
Voto nulo 0.8 
No recuerda 4.5 
N.C. 14.1 
(N) = Fueron a votar y votaron (1367) 

 
 
Pregunta 21 
¿Cuál es su nivel de estudios? 
 
Sin estudios 2.8 
Primaria (los que no hicieron 
bachillerato elemental o no 
completaron ni la EGB ni la ESO) 

14.0 

Secundaria Inferior (Bachillerato 
elemental, EGB completa, ESO 
completa) 

22.8 

Secundaria Superior (bachillerato 
superior, BUP, bachillerato). 

15.1 

Formación Profesional (FP) 13.6 
Universitarios Medios (Diplomatura) 11.3 
Universitarios Superiores 
(Licenciatura, Grado, Máster Oficial, 
Doctorado) 

20.4 

Otros estudios no reglados 0.1 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 
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Pregunta 22 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
La persona entrevistada 40.3 
Otra persona 41.6 
La persona entrevistada y otra 
persona casi a partes iguales 

17.5 

N.C. 0.6 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 23 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
Trabaja 41.4 
Jubilado o pensionista (anteriormente 
ha trabajado) 

22.8 

Pensionista (anteriormente no ha 
trabajado, sus labores, etc.) 

3.6 

Parado y ha trabajado antes 17.9 
Parado y busca su primer empleo 0.9 
Estudiante 6.0 
Trabajo doméstico no remunerado 6.5 
Otra situación 0.9 
N.C. 0.1 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 24 
Edad 
 
De 18 a 24 8.6 
De 25 a 34 16.1 
De 35 a 44 19.7 
De 45 a 54 18.1 
De 55 a 64 14.3 
Más de 65 23.3 
(N) (1600) 

 
 
Pregunta 25 
Sexo 
 
Hombre 48.6 
Mujer 51.4 
(N) (1600) 

 
 
 
 


